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  ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА В СИСТЕМІ ПУБЛІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ В УМОВАХ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ 

ІНТЕГРАЦІЇ 
 

Честковський Андрій Олександрович 
магістр фінансів, 

Сухопутні війська Збройних сил України 

 

У тезах досліджено роль публічного управління у забезпеченні економічної 

та національної безпеки України в умовах європейської інтеграції. 

Проаналізовано наукові підходи до формування механізмів державного 

регулювання економічної безпеки. Особливу увагу приділено увагу зазначеним 

питанням в працях Акімової Л.М., у яких обґрунтовано інституційні та 

управлінські засади захисту національних інтересів [1-3]. Визначено напрями 

вдосконалення системи публічного управління в контексті євроінтеграційних 

процесів. Сучасний етап розвитку України характеризується посиленням впливу 

глобалізаційних процесів, геополітичних трансформацій та інтеграції до 

європейського простору. У цих умовах особливої актуальності набуває проблема 

забезпечення економічної безпеки як ключового елементу національної безпеки 

держави. 

Економічна стабільність визначає можливості соціального розвитку, 

обороноздатності, інституційної спроможності органів влади та 

конкурентоспроможності національної економіки. Водночас ефективність 

системи економічної безпеки значною мірою залежить від якості публічного 

управління, узгодженості державної політики та адаптації управлінських 

механізмів до стандартів Європейського Союзу. Наукові дослідження у цій 

сфері, зокрема праці Л.М. Акімової, формують методологічну основу для аналізу 

взаємозв’язку між економічною безпекою, публічним управлінням та 

інтеграційними процесами [4-20]. 

Теоретичні засади економічної безпеки держави. Економічна безпека 

розглядається як стан захищеності національної економіки від внутрішніх і 

зовнішніх загроз, що забезпечує її стабільне функціонування та розвиток. Вона 

включає фінансову, інвестиційну, виробничу, інноваційну, соціальну та 

інституційну складові. 

У наукових працях Акімової Л.М. економічна безпека трактується як 

системне явище, що формується під впливом макроекономічних, політичних та 

управлінських чинників [21-33]. Науковиця наголошує на необхідності 

комплексного підходу до її забезпечення, який охоплює стратегічне планування, 

моніторинг ризиків і державне регулювання. Важливою характеристикою 

економічної безпеки є її динамічність, оскільки система постійно реагує на зміни 

у внутрішньому та зовнішньому середовищі. Тому традиційні адміністративні 

методи управління поступово доповнюються інструментами стратегічного 

прогнозування, ризик-менеджменту та антикризового регулювання. 
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Публічне управління як інструмент забезпечення національної безпеки. 

Публічне управління виступає основним механізмом реалізації державної 

політики у сфері безпеки. Воно охоплює сукупність організаційних, правових, 

економічних та інформаційних інструментів, спрямованих на досягнення 

стратегічних цілей розвитку. За визначенням Акімової Л.М., ефективне публічне 

управління економічною безпекою ґрунтується на таких принципах: 

системності; наукової обґрунтованості; прозорості; інституційної 

відповідальності; орієнтації на результат [24-38]. 

У межах цього підходу держава виступає не лише регулятором, а й 

координатором взаємодії між органами влади, бізнесом та громадянським 

суспільством. Особливого значення набуває розвиток інституційної 

спроможності органів публічної влади, їх кадрового потенціалу та аналітичних 

можливостей. Економічна безпека в системі національної безпеки 

забезпечується шляхом реалізації бюджетної, податкової, інвестиційної, 

антимонопольної та соціальної політики, що потребує узгоджених 

управлінських рішень. 

Європейська інтеграція та трансформація механізмів безпеки. Процес 

європейської інтеграції зумовлює необхідність гармонізації національного 

законодавства та управлінських практик із нормами ЄС. Це стосується також 

сфери економічної та національної безпеки. 

Інтеграційні процеси передбачають: імплементацію європейських 

стандартів управління; посилення фінансової дисципліни; розвиток 

антикорупційних механізмів; удосконалення системи державного аудиту; 

цифровізацію управлінських процесів. 

Слід зазначити, що у працях Акімової Л.М. підкреслюється, що адаптація 

до європейських стандартів повинна враховувати національні особливості 

соціально-економічного розвитку [39-55]. Механічне перенесення моделей 

управління без урахування інституційного середовища може призвести до 

зниження ефективності державної політики. Європейська інтеграція також 

посилює конкуренцію на внутрішньому ринку, що вимагає формування дієвих 

механізмів захисту національного виробника та стратегічних галузей економіки. 

Економічний вимір національної безпеки. Національна безпека є 

багатовимірною категорією, що охоплює політичну, військову, інформаційну, 

екологічну та економічну складові [67]. Саме економічна стабільність формує 

матеріальну основу для реалізації інших напрямів безпеки. 

Фінансова система, банківський сектор, ринок капіталу та бюджетна 

політика відіграють ключову роль у підтримці макроекономічної рівноваги. 

Акімова Л.М. у своїх дослідженнях приділяє значну увагу безпеці фінансових 

установ як чиннику загальної стійкості економіки [56-66]. 

Економічні загрози можуть проявлятися у формі: бюджетного дефіциту; 

зростання державного боргу; тінізації економіки; інвестиційної 

нестабільності; технологічної залежності. 
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Протидія цим загрозам потребує інтегрованого підходу, що поєднує 

макроекономічне регулювання, інституційні реформи та розвиток людського 

капіталу. 

Напрями вдосконалення публічного управління економічною безпекою. На 

основі аналізу наукових праць Л.М. Акімової можна визначити такі перспективні 

напрями розвитку системи публічного управління: 

1. Формування національної системи стратегічного прогнозування 

економічних ризиків. 

2. Розвиток цифрових платформ моніторингу безпеки. 

3. Посилення міжвідомчої координації. 

4. Підвищення кваліфікації державних службовців. 

5. Удосконалення механізмів громадського контролю. 

6. Гармонізація нормативно-правової бази з правом ЄС. 

Реалізація зазначених напрямів сприятиме підвищенню адаптивності 

державної системи управління до сучасних викликів та забезпеченню сталого 

розвитку. 

Враховуючи викладене можемо зробити висновки, що економічна безпека є 

фундаментальною складовою національної безпеки та важливим об’єктом 

публічного управління. В умовах європейської інтеграції зростає потреба у 

модернізації управлінських механізмів та інституційних структур. Наукові праці 

Л.М. Акімової формують цілісну концепцію забезпечення економічної безпеки 

на основі системного, інституційного та стратегічного підходів. Їх використання 

в практиці державного управління сприятиме підвищенню ефективності 

політики безпеки та інтеграції України до європейського простору а подальші 

дослідження доцільно спрямувати на аналіз цифрових трансформацій у сфері 

безпеки та оцінювання впливу воєнних і посткризових факторів на економічну 

стійкість держави. 
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